

每人每月1145元 我县提高最低生活保障标准

本报讯（记者 林子婧）日前，记者从县民政局获悉，为进一步加大民生保障力度，我县城乡居民最低生活保障标准再次上调，最高发放标准由每人每月1110元调整至每人每月1145元。调整后的最低生活保障标准从2024年12月31日起执行，保障金支出按原渠道给予保障。

自2007年起，我县已连续17年提高全县城乡居民最低生活保障标准，从最开始的每人每月60元提高至现在的每人每月1145元。同时，全县低保审核审批更加精准，保障水平不断提升。

升，让困难群众获得感更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

值得注意的是，最低生活保障金的数额按照最低生活保障对象家庭人均月收入低于当地最低生活保障标准的差额确定，从作出认定之日的次月起按月发放。

根据政策要求，户籍状况、家庭收入和家庭财产是认定低保对象的基本条件，持有当地常住户口的居民，凡共同生活的家庭成员人均收入低于当地最低生活保障标准，且家庭财产状况符合当地人民政府规定条件的，可以申请低保。

截至2024年12月，全县共有低保对象8200户12690人；2024年1月至12月全县低保金支出1.4亿元。

“此次调整是综合考虑了物价指数和社会保障相关标准，兼顾了区域发展差异，顺应了经济社会发展要求。”县民政局相关负责人表示，我县还通过统筹救助资源、搭建精准救助平台，形成以生活救助、医疗救助、就业救助、社会力量救助等为主要内容的政策体系，有效提高了社会救助、困难帮扶的针对性，让困难家庭拥有更多获得感和幸福感。

一天最多能赚400元

西洋参“日结工”旺季来袭

73岁李阿姨：凭着20年剪参经验 老了我也能挣钱

本报讯（记者 郑方芳）秋冬季，是西洋参采收、加工、销售的黄金期。近日，随着国产西洋参大量“上新”。位于萧江镇长宁路的中国西洋参交易中心，进入了西洋参细加工的旺季，也带来了“日结工”的工作旺季。

走进该中心的两处加工点，俨然一副“热气腾腾”的忙碌景象。在堆成小山般的未修剪的统货西洋参前，工人们正埋头苦干。73岁的萧江镇市民李玉兰双手忙个不停，先剪去不要的芦头和尾巴，再将西洋参修剪成符合标准的短、中、长枝。在近40位工人中年龄最大的她，干起活来依然

十分利索。

“我有20年来修剪西洋参的经验，即使年纪大，老板觉得我很可以！”李阿姨自豪地说道，她的工资是按日结算的，每天170元。老了还能挣钱，李阿姨心里十分畅快。

“若是精力吃得消，晚上再加班4个小时，还能再多拿一半工资呢。”加工点负责人曹先生介绍说，目前加工点的工人都是“日结工”，从周边乡镇雇佣而来，具有一定剪参经验。这些“日结工”淡季时休息，旺季时召之即来、来之能干。根据岗位不同，日结工资从170到400元不等。

据悉，往年中国西洋参交易中心从东北三省等地采购新鲜西洋参后，放在当地进行深加工和细加工。由于一些技术上的问题，加工后的西洋参品质并不稳定。2023年，该中心在萧江镇租赁场地、采买设备，广招有剪参经验的工人，正式成立了自己的细加工点。

“既能给当地群众增加就业机会，也确保了西洋参细加工后的品质。”平阳参茸商协会会长徐贤总认为，这无疑是双赢的局面。特别是合作多年的老客户到现场看过加工点情况后，十分认可，订单量都有一定增加。

冷空气来袭 渔船归港航班停航

本报讯（记者 王晓红）随着冷空气的南下，昨天我县沿海海面出现了8到9级的大风，受其影响，海上作业的中小型渔船纷纷回港避风，南麂航线全线停航。

在鳌江水产城码头，各类中小型渔船整齐地停靠在港内避风，渔民正在对渔船进行冲洗、加固。“最近冷

空气频繁，都在近海作业，11日下午我们就进港了，这次冷空气持续时间长，大风警报没有解除前，都要在港内避风。”渔民陈先生一边搬运鱼获一边说。

县农业农村局渔业发展专班组负责人表示，我县中小型海洋渔船、内海渔船及休闲渔船已于12月11日14

时前归港避风。在此期间，他们将通过微信群、手机短信、北斗短报文等各种方式和途径，将大风浪预警信息和管控措施传达到相关渔船，确保“不漏一船”。

另外，受大风影响，鳌江港客运站的售票窗口已暂停售票，预计12月15日，南麂航线将全线复航。

冬日送温暖 棉被暖人心

日前，县民政局、县社会组织发展基金会、县一家亲公益团开展“冬日送温暖 棉被暖身更暖心”慰问活动，为在平新居民、环卫工人、外来务工人员发放棉被，送去温暖，感谢他们为这座城市做出了不平凡的贡献。

鲍思冲 摄



平阳5款大米

获“2024温州好稻米”金奖

本报讯（记者 李凌峰 通讯员 钱萍）近日，“2024温州好稻米”金奖产品名单公布，我县5个品种大米入选，获得奖牌数全市第一。

评选现场，饭香四溢，由中国水稻研究所、浙江省农业农村厅、浙江大学等单位专家组成的评委组，从参评大米的整米率、光泽度、色泽、气味、透明度和垩白等外观品质，以及标准蒸煮过后，米饭的气味、外观、适口性、滋味和冷饭质地等食味品鉴，进行了细致评比。

经过激烈角逐，平阳县登丰家庭农场选送的“塘川老黄香”牌“玉针香”品种大米、浙江塘川橄榄专业合作社选送的“塘川”牌“甬优15”和“泰两优217”品种

大米、温州吉旭米业有限公司选送的“溢香优田”牌“泰两优1332”和“泰两优217”品种大米获评“2024温州好稻米”金奖产品。

“这三家主体从种植、管理、收获、加工等环节发力，在满足人们从传统的‘吃得饱’到‘吃得好’上做出了重要的试验和示范，进一步推动了平阳稻米生产优质化、绿色化、品牌化和产业化。”县农业农村局相关负责人介绍，接下来，我县将在稳定种粮面积，守牢粮食生产安全底线的同时，以获奖主体为示范，扶持带动县内其他优秀主体开展优质稻产加销一体化实践，促进全县粮食生产提质增效。

蛇年贺岁纪念币和纪念钞上新

本月23日起进行预约登记

本报讯（记者 林子婧）对于不少市民来说，抢购一年一度发行的贺岁纪念币和纪念钞已经成为过年仪式感的一部分。日前，中国人民银行发布公告，定于12月16日起陆续发行2025年贺岁纪念币和纪念钞，其中双色铜合金纪念币1枚，纪念钞1张，金质纪念币1枚，银质纪念币1枚，均为中华人民共和国法定货币。

据悉，蛇年纪念币、纪念钞采取预约兑换方式发行。其中浙江省由中国农业银行、中国建设银行、交通银行三家银行共同承担相关预约兑换工作。12月23日至12月24日，市民可以通过预约承办银行官方网站等线上渠道或在营业时间内前往银行公布的预约兑换网点进行预约登记，其中，蛇年纪念币每人预约、兑换限额为20枚，蛇年纪念钞每人预约、兑换限额为20张。

“纪念币足额预约20枚，纪念钞准备预约10张。”鳌江市民叶先生是一名纪念

币收藏爱好者，收藏的纪念币种类数不胜数，这次通过朋友圈了解到蛇年纪念币、纪念钞即将发行的消息，早已跃跃欲试。

叶先生表示，从2003年发行第一枚生肖贺岁纪念币开始，他就没有缺席过。“以前是早早到银行网点排队兑换，现在方便了，可以网上预约。”

记者查询了解到，本次蛇年纪念币发行，浙江省分配到476万枚蛇年纪念币、476万张蛇年纪念钞。至于平阳的分配数量，根据工作安排，12月22日前中国人民银行分支机构会向社会公告当地蛇年纪念币、纪念钞的分配数量等信息。市民们可以多多关注。

一直以来，各类纪念币预约的竞争都挺激烈。叶先生也分享了自己的“抢币”技巧：“银行会提前公告各网点的分配数量，要结合数量和人流选择预约的银行网点，尽量选‘冷门’网点会更容易成功。”

县关爱退役军人协会 召开换届大会

本报讯（记者 周兆奕 通讯员 陈顺利）12月11日，平阳县关爱退役军人协会召开换届大会暨第二届一次会员大会，选举产生了第二届理事会、监事会、会长、监事长、第一副会长、常务副会长、副会长、秘书长等，杨礼周当选为协会会长。

大会表决通过了第一届理事会工作报告、财务报告、《协会章程修正案》《财务管理规定》《会费缴纳及管理办法》《车辆标识牌使用规定》《选举办法》等。

县关爱退役军人协会是由退役军人和热心拥军工作的企事业单位和各界人士组成的专业性、非营利性社会组织，是县委县政府联系广大退役军人的桥梁和纽带。协会成立于2019年12月13日，是县退役军人服务保障体系的“三驾马车”之一。五年来，协会致力于退役军人、烈属等重点优抚对象的帮扶济困，引导全县广大退役军人“退役不退志，退伍不褪色”，为我县社会稳定和经济发展贡献了力量。

